
Joc 1 Trei nopţi cu E'lado� 

de puzzle 
TREI NOPJl CU MADOX de Matei VIŞI'Iiec • TEATRUL egoismuf unor Grubi, Bruno, 
MUNIOPAL din FOCŞANI • Data reprezentaţiei: 5 Sezar n-ar fi atât de mare, iar 
octombrie 1 998 • Regia şi scenografia: Mihai Lungeanu • refuzul lor de a se bucura de 
Distribuţia: Alexandru Jitea (Bruno), Ion Grosu (Grubi), existenţa ciudatului călător 
Dragoş Bucur (Sezar), Paula Grosu (Clara). Adrian Damian sau de a-i accepta plecarea 
(Miciurin). n-ar fi atât de evident; 

A şa cum a fost scrisă - dar mai 
ales aşa cum a căpătat chip pe 
scena teatrului din Focşani -

piesa lui Matei Vişniec pare a fi un soi de 
Aşteptându-1 pe Godot cu susul în jos. 
Căci, dacă Godot este de-a pururi aştep
tat (cu sau fără certitudinea că s-ar putea, 
într-un sfârşit, să apară), Madox 
stăpâneşte bine legile ubicuităţii , nefiindu-i 
prea greu să se afle în mai multe locuri 
deodată şi cu toţi aceia care ar avea 
nevoie de prezenţa sa. Ca şi în textul 
beckettian, "eroii" sunt oameni aflaţi la 
marginea vieţii, la capătul lumii - acolo 
unde nu există nici împlinire, nici imagi
naţie. Sosirea lui Madox în urbe le-ar 
putea aduce o brumă de speranţă, dacă 

hotărîrea de a-1 ucide nu ne miră, ne tul
bură. Crima lor disperată nu-i izbăveşte, 
însă, nici de singurătate, nici de ei înşişi. 
Sunt prinşi cu toţii într-un imens năvod în 
care nu pier, ci se dedublează, regăsindu
se - la fel de trişti, la fel de înspăimântaţi 
de necunoscut - de o parte şi de atta a 
unei realităţi de neatins. 
Spectacolul focşănean pare a se fi născut 
într-o împrejurare privilegiată: întâlnirea 
regizorului M ihai Lungeanu, bun 
cunoscător al dramaturgiei lui Matei 
Vişniec, cu actori mai puţin uzaţi de ruti
na scenei, care I-au însoţit încrezători într
un demers deloc uşor, explorând împre
ună, cu tenacitate, tocmai acea zonă în 
care teatralitatea izvorăşte cel mai adesea 

din descoperirea dimensiunii psihologice 
a personajelor şi a situaţiilor dramatice. 
Interpretarea lor interiorizată şi sobră, 
marcată uneori de sclipiri jucăuş-ironice, 
se distinge printr-o subtilă complemen
taritate ce conferă reprezentaţiei o stare 
de graţie. În acest context, semne, altfel, 
abia perceptibile - felul în care Bruno 
oferă clienţilor săi băutură (mereu altul), 
felul în care îşi face apariţia Clara (acu
mulând cu fiece intrare în scenă tot mai 
multă nelinişte în vederea unei plecări 
aşteptate), candoarea lui Grubi (care însă 
nu-l împiedică să participe la crimă), surâ
sul lui Sezar (ciudat şi pervers), gesturile 
aristocratice ale unui Miciurin gunoier -
capătă relevanţă deosebită. 
Aparent simplu, Trei nopţi cu Madox 

ascunde, de fapt, cu iscusinţa unui joc de 
puzzle, tristeţea limitelor noastre. 

Marinela Ţepuş 
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